

指引人类进步与变革的力量

——记习近平主席在瑞士发表人类命运共同体演讲一周年

思想的穿透力: 为彷徨困扰的世界指明方向

行动的塑造力: 为共赢共享的愿景开辟道路

协同的感召力: 为命运与共的未来谱写新篇

紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围 为建设社会主义现代化强省而奋斗

省十三届人大一次会议开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告及计划、预算报告

本报讯(河南日报记者 刘亚辉 李点) 1月24日上午,河南省第十三届人民代表大会第一次会议在省人民会堂隆重开幕。大会主席团常务主席谢伏瞻、陈润儿、刘春良、刘满仓、蒋笃运、储亚平、李文慧、赵建才、王保存、段喜中、徐济超、王铁主持大会并在主席台前就座。省领导刘伟、翁杰明、孙守刚、赵素萍、任正晓、李亚、孔昌生、许甘露、马懿、穆为民在主席台就座。郭庚茂、王全书、尹晋华、孔玉芳和徐光春、任克礼、范钦臣在主席台就座。上午9时,谢伏瞻宣布:河南省第十三届人民代表大会共有代表935名,出席开幕大会的代表917人,符合法定人数,现在大会正式开幕。与会全体人员起立,会堂内响起雄壮的国歌声。



1月24日,河南省第十三届人民代表大会第一次会议在郑州召开。

河南日报记者 董亮 摄

在热烈的掌声中,省长陈润儿作政府工作报告。报告共分三个部分:一、过去五年的工作回顾;二、今后五年的目标任务;三、2018年重点工作。

陈润儿说,过去的五年,在党中央、国务院和省委的坚强领导下,全省人民以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神,主动适应经济发展新常态,坚持稳中求进工作总基调,以新发展理念为引领,以提高发展质量和效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,着力发挥优势打好“四张牌”,加快推进“三区一群”建设,坚决打响“四大攻坚战”,统筹稳增长与调结构、扩需求与促转型、抓改革与防风险、谋发展惠民生,全省经济社会发展稳中有进、稳中向好,在决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩的进程中迈出了坚实步伐。我省综合实力大幅提升,发展动能加快转换,基础能力不断增强,环境治理初显成效,人民生活持续改善。全省生产总值先后跨越3万亿元、4万亿元台阶,财政总收入先后迈过4000亿元、5000亿元台阶,全国重要经济增长板块地位更加突出。

陈润儿说,五年来,政府重点抓了以下工作:抓关键稳运行,经济保持平稳增长;调结构促转型,质量效益明显提升;抓改革扩开放,发展活力不断增强;强功能提品质,城乡建设加快推进;惠民生增福祉,社会大局保持稳定。五年工作成绩的取得,是在省委领导下,全省人民认真贯彻以习近平同志为核心的中共中央决策部署,深入贯彻落实习近平总书记打好“四张牌”、让中原更加出彩的嘱托,团结一心、开拓奋进的结果。特别是党的十八大以来,习近平总书记旗帜鲜明、把舵领航,在统领“四个伟大”实践基础上产生的习近平新时代中国特色社会主义思想,为我们战胜各种风险挑战、推动经济社会发展指明了前进方向,是我们取得各项成绩的根本所在。

陈润儿说,今后五年,我们要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九大精神,如期全面建成小康社会,开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程。建议今后五年经济社会发展的主要目标是:加快建设经济强省,打造“三个高地”,实现“三大提升”,到2020年全面建成小康社会,并乘势而上全面推进社会主义现代化建设,持续提升河南在全国发展大局中的地位,更好满足人民对美好生活的向往。2018年要重点做好以下十个方面工作:一、深化供给侧结构性改革,提高发展质量效益。二、积极扩大有效需求,促进经济健康发展。三、持续深化改革开放,增强发展动力活力。四、提升科技创新能力,夯实发展支撑。五、深入推进新型城镇化,优化区域发展格局。六、实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化。七、大力推进污染防治,持续改善生态环境。八、积极发展社会事业,提升公共服务水平。九、切实保障改善民生,增进人民群众福祉。十、不断加强自身建设,提升政府治理能力。

大会书面听取了关于河南省2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年计划(草案)的报告,关于河南省2017年财政预算执行情况和2018年预算(草案)的报告。

徐光、戴柏华、何金平、史济春、张广智、李英杰、龚立群、梁群、张亚忠、高体健、靳克文、钱国玉、张立勇、蔡宁、岳中明、卢长健、任友祥、刘法峰、沈竹君、王新国、贾全林、孟繁浩、许世宏、寇志平、刘向东、高春芳在主席台就座。

在主席台就座的还有刘广祥、刘玉洁、李润田、郑增茂、张德广、马宪章、亢崇仁、李学斌、杨迪铨、李长铨、张世军、李志斌、张以祥、贾连朝、张涛、陈义初、李道民、王尚宇、李中央、刘其文、王明义、李柏拴、王文超、刘新民、张程锋、袁祖亮、铁代生、邓永俭、靳绥东、周和平和大会主席团其他成员。

出席省政协十二届一次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

王保存参加审议。

本报(河南日报记者 朱殿勇)1月24日,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻到省十三届人大一次会议郑州代表团,与代表共同审议政府工作报告,听取意见建议。他强调,郑州要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持把建设国家中心城市作为重要抓手,站位新时代、展示新作为,努力做高质量发展的排头兵。

马懿、张立勇、白红战、杨东方、马健、孙淑芳、丁波、王广幼、郭元军、魏东、张红伟、虎强等代表先后发言。大家认为,政府工作报告总结成绩实事求是,确定目标切实可行,是一个求真务实、开拓创新、催人奋进的好报告。大家还就建设现代化经济体系、建设“空中丝绸之路”、发展实体经济、打造文化高地等提出意见建议。

听取发言后,谢伏瞻指出,过去五年,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神,着力发挥优势打好“四张牌”,经济社会发展实现一系列具有标志性意义的突破,经济实力连上大台阶,经济结构发生历史性变化,战略支撑的“四梁八柱”初步建立,一些关系民生的短板和弱项得到有效弥补。这是以习近平同志为核心的党中央对河南关心支持的结果,也是省委、省政府团结带领全省人民牢记总书记嘱托齐心协力、开拓奋进的结果。

谢伏瞻强调,新时代有新使命,也要有新气象新作为。郑州要把目标任务、使命担当和问题导向有机统一起来,拉高标杆、积极作为,发挥优势、补齐短板,努力当好全省标兵、走在全国前列。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,引导广大党员干部增强“四个意识”,坚决维护习近平总书记的领袖和核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,推动党的十九大各项决策部署落地生根。要紧紧扭住科学发展不放松,进一步强化高端装备制造业和现代服务业的支撑作用,努力成为高质量发展的排头兵。要把建设国家中心城市作为重要抓手,着力把郑州打造成综合交通枢纽和现代物流中心、区域金融中心、区域科教和创新中心、区域医疗中心,全面提升城市品质和管理水平,不断增强吸引力、竞争力、带动力,努力在国家发展大局中的战略地位。省委、省政府将一如既往地大力支持郑州发展,希望郑州有更大的担当,发展得更好,进而辐射带动全省整体发展。

谢伏瞻在参加郑州代表团审议时强调 站位新时代 展示新作为 努力做高质量发展的排头兵

谢伏瞻在参加郑州代表团审议时强调



豫约

政府工作报告摘编 2版-5版

郑州代表团审议政府工作报告 7版

聚焦2018河南两会

去年经济运行稳中有进稳中向好 6版

代表建议把郑州升为副省级城市

打造“魅力航空港”推动开放发展

助力精准扶贫 委员建言献策 8版

加大支持力度将郑州建成文化强市

新时代 新气象 新作为

郑州新郑综保区进出口值稳居全国第一

去年完成3374.5亿增长6.7%

本报讯(记者 侯爱敏)据海关统计,2017年,郑州新郑综保区进出口值3374.5亿元,增长6.7%,占全省进出口值的64.5%,再创历史新高,稳居全国首位。新郑综保区已成为河南承接全球高新技术产业转移,发展现代物流业的“金字招牌”。昨日上午10:30,报关员吴晓晓向郑州综保区海关申报一票进口的手机显示屏组件,经过海关通关系统的风险识别和自动审核,8秒钟就完成了单证通关手续。类似这样的货物,吴晓晓每天需要申报约400票。

除全国海关通关一体化改革带来的红利,新郑综保区内的口岸作业区也为企业提供了不少利好,它使新郑综保区在具备保税功能基础上又拓展了口岸功能,区内货物可在口岸作业区机场货站安检打板后直接进入停机坪装机,打造出全国特有的综保区与机场无缝对接监管模式。2017年,经过口岸作业区的货物达24.55万吨,为企业节约车辆运输、转关等费用逾3000万元。海程邦达国际物流公司的负责人魏海波说:“经过口岸作业区和机场之间的物流优化、通关提速,从区内仓库到机场装机,我们承运的货物通关时间整体缩短了4个小时。”

高效的通关和便捷的物流也推动了区内其他业务发展。2017年,跨境电商出口业务成为新郑综保区发展新亮点,吸引京东、唯品会等大型电商企业纷纷入驻,义乌、深圳、上海等地的航空物流跨境电商货源陆续向郑州集中。郑州海关全年共验放新郑综保区直购出口清单1097.12万票,比去年增长173倍。出口国家和地区由40余个拓展至180余个。新郑综保区发展所产生的“虹吸效应”不止于此,2017年3月23日,1.18万件西班牙ZARA品牌服装进入新郑综保区,拉开了区内

服装进口业务的序幕。据介绍,ZARA服装进口业务是综保区组合运用自贸试验区制度和口岸作业区功能的典范,新推广的仓储货物按状态分类监管制度允许非保税货物进入综保区储存,与保税货物一同参与集拼、分拨,为货物提供了更大仓储便利。飞机到达郑州后,12小时内就可以完成卸货、口岸分拨、保税入区、区内分拨、征税出区一系列流程。据统计,去年全年郑州海关共监管服装进口包机30架次,累计监管服装货值6.34亿元,为郑州建设中西部进口服装分拨中心迈出了坚实一步。

导读 1

郑州实施八大工程 助旅游业转型升级 9版

我国即将全面开展 扫黑除恶专项斗争 11版

《当代》两大文学奖项 豫籍作家占半壁江山 12版